

# 失联、囚禁、遇害，一月发生三起女大学生被侵害案件 “搭错车”背后有多少防范缺位？

8月28日凌晨，江苏吴江19岁女大学生高秋曦失联半个月后确认遭劫被杀害；8月21日，22岁的女大学生小金在济南被黑车司机绑架、囚禁4天，并惨遭殴打、性虐；8月9日，20岁的女大学生高渝在重庆“搭错车”不幸遇害。

在新学期开始前的一个月，接连发生在苏州、济南、重庆的这3起侵害事件，虽然是独立个案，但因均涉及女大学生，引起社会广泛关注。多地加强对黑车打击力度的同时，专家也提醒年轻女性加强自我防范意识和应对能力，减少此类悲剧的发生。

## 女大学生接连遇险

8月28日凌晨1时许，苏州警方根据犯罪嫌疑人王某某的供述及指认，找到一具被掩埋的遗体。通过衣着和DNA比对查证，正是失联两周的女大学生高秋曦，遇害处离家不远。

高秋曦生前在南京上学，为大二学生，8月12日下午离家返校途中与家人失联；16日下午家属报案。警方27日18时许抓获19岁男性犯罪嫌疑人王某某，据其供述，他12日下午在苏州桃源镇桃源一村道抢劫并杀害一过路女孩。

8月25日，济南警方经2小时逐户上门清查，将被黑车司机绑架、囚

## 三起女大学生遇险

**金某 22岁** 8月21日，金某在济南火车站转车时误上一辆“黑车”。后被囚禁4天，期间遭遇殴打、性虐。

**高秋曦 19岁** 8月12日，高秋曦从苏州离家返校途中与家人失联。半个月后，警方确认其遭劫被杀害。

**高渝 20岁** 8月9日，高渝在重庆铜梁错上了陌生人的车。失联11天后，家人从公安处得知她已被害。

## 女孩独自外出 搭车注意事项

- ①不坐“黑车”
  - ②不与陌生人拼车，以防不法分子设下陷阱，不认识的人也许都是一伙的
  - ③记下车牌号，上车后告诉家里人车牌号，司机听到你这么一说，就不敢铤而走险了
  - ④坐司机后面位置
  - ⑤夜间记得开窗，以防迷药事件发生
  - ⑥随时注意行车路线
  - ⑦不暴露手机是否有电，及时报警
- 公安部打四黑除四害官微发布

## 女生安全 “十不要”

- ①不要和陌生人去指定地点
  - ②夜晚不要独自外出
  - ③必须外出不要贪近走暗巷
  - ④夜间尽量不要走楼梯
  - ⑤门外有声音不要贸然开门
  - ⑥不要将个人信息对陌生人和盘托出
  - ⑦不要坐“黑车”
  - ⑧不要和陌生人拼车
  - ⑨不要贪恋身外之物
  - ⑩危急时不要失去判断力
- 人民日报官微发布

黑车运营者没有相关资质，黑车司机身份复杂，不仅缺乏安全意识，常常出现漫天要价、坑骗乘客，或者发生交通违法甚至交通事故，还容易诱发抢劫等刑事案件，给乘客的生命财产安全带来严重威胁。

## 女性应避免单身夜行

专家指出，从源头上减少此类事件的发生，一方面固然需要有关部门进一步加大对违法犯罪活动的震慑和打击力度，另一方面学校和家庭应加强安全防范教育，更需要女大学生自身提高防范意识和应对能力。中国人民公安大学教授李玫瑾建议，青年女性应避免单身夜行，若必须如此，随时联系家人或同学，告知自己的位置；此外，打车尽量选后排，一旦发现不对劲，拨打110。中国人民公安大学犯罪学专家谢丽丽建议年轻女性，不乘坐黑出租，不接受陌生人的邀约。

警方提示，若已经处于危险过程中，受害者应抓住任何可能的机会，向外界发出求救信息，这对于能否脱险至关重要。如在济南的这起案件中，女大学生小金就是趁嫌疑人不备，偷偷使用嫌疑人的手机给朋友发了一条求救短信，才最终被警方将其从魔窟里解救出来。

(据新华社北京8月28日电)

## 黑车猖獗暗藏隐患

此次发生在济南、重庆的两起女大学生被侵害案件，施暴者都是搭乘被害人的黑车司机，再次暴露出黑车非法营运暗藏的多种安全隐患。多年来不少地方的火车站、汽车站、飞机场等人流密集区附近，“黑车”非法拉客营运现象一直屡禁不止。原因之一，是这些地方的正规运力不足，给黑车揽客以可乘之机。

黑车猖獗不仅扰乱了正常的营运秩序，损害了乘客的合法权益，更潜藏各种安全隐患。专家指出，由于

禁4天的22岁女大学生小金从一处出租房内解救出来，并抓获52岁的嫌疑人代某。此时，小金她身上多处受伤，精神恍惚。

4天前的傍晚，小金独自乘火车抵达济南火车站，要到济南西站转车，出站后被一中年男子搭讪，由于打不上出租车，便坐上了他的黑车。该男子将她带到偏僻处后实施强奸，随后又将她带回住处，对她实施捆绑、堵嘴、殴打、恐吓、强奸，并利用性药品和性工具对她实施多次性虐待。

无独有偶，“搭错车”的还有20

岁重庆铜梁女大学生高渝，她自8月9日搭乘陌生人的车辆从铜梁赶往重庆城区，失联11天。8月19日，铜梁公安局证实，高渝已经被害，嫌疑人即她所搭乘的车主蒲正福在云南被抓获。据蒲正福交代，当日他驾车搭乘高渝，途中发生争执，将高渝杀害后潜逃。

从失联到被囚禁性侵犯甚至遭杀害，犯罪的魔爪频频伸向正值青春年少的女大学生。人们在深感痛惜的同时，更在关心，我们应该做些什么，才能避免类似不幸再次发生。



## 北京一居民楼今晨爆炸

今晨5点半左右，北京朝阳区左家庄北里12号楼一层东侧发生爆炸，周围三栋居民楼部分玻璃被炸碎。小区居民称，爆炸时震动感

强烈，“整栋楼像地震一样”。现场救援人员介绍，目前8人被送医，1人抢救无效死亡。爆炸原因和受伤人数仍在核实。 据京华时报

# “不捐款别找政府办事”

### 广西合浦县石康镇修“政府大院” 24家企业遭“逼捐”

这是最新发生在广西合浦县石康镇的咄咄怪事——原本财政拨款80万元的“政府大院”改造建设项目，“摇身”变为800多万元。卖地筹款填不了缺，最后百余万元靠企业“捐资”：深圳老板20万元，矿业公司10万元，爆竹厂6万元……这份24家企业的捐资清单，背后是“不捐款别找政府帮忙办事”的“协商”，凸显的却是公权力的滥用。

翻修后的石康镇政府办公楼，红灰色外墙，每层8间办公室，大院内有池塘，还有宽敞的活动中心。楼外的草地上，铺着某企业“捐赠”的草皮。

“镇政府旧办公楼修建于上世纪80年代，设施陈旧，并存在安全

隐患。”石康镇镇长陈海祥说。2012年至2013年6月，石康镇人民政府对政府大院进行了维修。

一位不愿具名的捐款人向记者透露，修缮工程期间由于资金不足，当地镇政府多次要求当地企业捐款，共募集到捐款120多万元。

记者调查了解到，2011年6月，石康镇就维修工程项目向合浦县发改局申请立项，当年6月15日得到批复，之后即开工建设。财政拨款共计80多万元。陈海祥说，相对于800多万元的修缮资金总需求来说缺口很大。“没有资金，政府只能自筹，靠卖土地筹得的资金超过500万元，还有100多万元的缺口当时就是靠企业捐款了。”

上述捐款人提供的资料显示，

上述工程总花费812万元，此外还包括绿化、围墙、篮球场等零星工程50多万元。捐款名单排序是按照捐款数目由多到少排列，“认捐”企业共24家，最高捐资20多万元，总计125.1万元。还有3家企业捐了草皮等实物。

“政府‘强行’募捐，企业及个人能拒绝吗？”石康镇部分捐款企业负责人告诉记者，可能确有部分企业是主动捐款，但大部分企业是在政府工作人员再三“登门协商”后才无奈捐款。“去年4月，镇政府就捐款事宜召集企业开了至少两次座谈会，政府工作人员在会上明确表示不捐款的企业，今后就不要找政府帮忙办事。”一位捐款人说。

(据新华社南宁8月28日电)

# 贝因美全球人才 海淘进行时

职场是战场，职场是熔炉！职场精英，炼成于职场！经过职场的历练与洗礼，现在的你，无论思维、视野、意志、勇气，还是智慧、才干，都已大大超越了初入职场时的那个你！现在的你，是不是正在寻觅着新的方向、新的平台？什么方向值得你付出一生？哪里平台可以让你大放异彩？——前景极为广阔的婴童事业！活力无限的职业大舞台！

贝因美，创立于1992年，十年之后，便成长为多元化经营的企业集团、中国婴童行业领军企业。十五年之后，即已拥有分布于全国的五大生产工厂、物流基地和30家销售分公司。2011年，集团旗下龙头企业贝因美婴童食品股份有限公司在深交所上市。

今天，时代已经将贝因美进一步推入了一个空前的国际化竞争格局之中。宏大的事业空间，激烈的竞争格局下，贝因美别无选择！贝因美凭什么赢？人才！！

在“帮助宝宝健康成长，帮助妈妈成就母爱，帮助家庭幸福和谐，帮助员工实现梦想”这一宗旨的牵引之下，贝因美将加快构建六大亲子事业版块共举的事业格局，加快推进全球化、专业化、体系化进程，以期加快推进事业愿景。

全球化发展战略，人力资源发展战略，协同创新发展战略，资本运作战略，是贝因美走向未来的四大引擎！人才战略已被我们提升到前所未有的高度！伟大的事业需要各路英豪、各类人才的集聚！

## 永恒的朝阳产业 谁是最佳雇主？！

婴童产业，是一个诞生商业神话最多并可望诞生国际巨头的产业！

- 你若热情，我们就欢迎你来到贝因美！
- 众里寻寻觅觅千百度，不用回首，你的平台就在这里！
- 来吧，加入贝因美，与正在奋力前行的贝因美人们一起共创宏伟大业！

如果你有志于在婴童事业领域发展，拥有本科以上学历，三年以上工作经验，欢迎您的加入！

招聘职位：（工作地：大中华地区及北美、欧洲、大洋洲）

国际合作、品牌策划、品类营销、市场推广、销售管理、销售业务、财务管理、人力资源、法律事务、信息技术、行政管理、生产管理、质量管理、产业协作、采购管理、项目管理、物流管理、战略研究、投资管理、产品研发、牧场管理、养殖技术、亲子教育、创意设计、工业设计、公共关系、电子商务、国际贸易……

详细请关注贝因美官方网站：www.beingmate.com 咨询请拨打招聘专线 0571-28078228 此招聘广告长期有效！

（非中介，不收费）



申请方式一：请将简历、自荐信发至 cv@beingmate.com  
申请方式二：登录智联招聘、前程无忧、猎聘网网站投递简历  
申请方式三：扫描二维码获取岗位信息并申请应聘